

千元大奖等你拿

“网络普法金句征集活动”正式上线

e法治网, 清朗天府。即日起, 由省委网信办、司法厅主办, 封面新闻承办的“网络普法金句征集活动”正式上线。

挑选你最关注的网络法治话题, 写出你最得意的网络普法金句, 不仅能获得荣誉, 还有千元现金大奖等你!

网络普法, 离不开广大网民的共同参与。本次活动聚焦宪法、民法典、互联网法律法规等重点内容, 面向广大网友征集原创网络普法金句, 让我们一起集思广益, 用形象生动的语言普及互联网法律知识, 提升网络法治素养, 共建清朗网络空间。

征集时间

征集活动共有3个阶段, 即日起

至9月14日, 在封面新闻APP进行内容征集。

如何参与

您可以下载并安装封面新闻APP, 点击“互动”进入封面活动界面, 选择“e法治网 清朗天府——网络普法金句征集活动”页面即可参与(封面新闻9.0版本及以上)。

您可以在活动页按提示要求, 上传金句内容、创意阐释, 活动主办方将在审核后发布。

征集要求

网络普法金句要求坚持原创、不得抄袭, 言简意赅、通俗易懂, 便于传播、启发性强。

再悄悄告诉您, 提交具有四川特色的金句或许更具胜算哦! 别忘了在报名通道留下您的姓名和联系方式, 便于后续领取奖励。

相关进程

征集结束后, 主办方将于9月15日开启线上投票, 持续至9月25日投票结束。9月26日至9月30日, 由专家进行评审。用户投票数量和专家评审打分各占50%, 最终决出“网络普法十佳金句”。获奖作品将分别获得现金奖励1000元, 并颁发获奖证书。

注意事项

还有几点温馨提示, 在上传金句作品前, 请检查确认, 一旦完成上传提交, 金句作品不可修改和撤回; 参与作品内容须积极健康向上, 无色情、暴力、血腥等不良内容, 遵守国家法律法规; 参赛作品严禁剽窃、抄袭。参赛作品必须由参赛者本人原创, 参赛者应确认拥有作品的著作权。

最终大奖花落谁家, 让我们共同期待!

华西都市报-封面新闻记者 戴竺蕊



学思想 强党性 重实践 建新功

调查研究蜀地行

高原上建“微图书馆” 火车里开“悦读新空间”

四川省图书馆推动主题教育走深走实

华西都市报-封面新闻记者 张杰
实习生 袁琴 四川省图书馆供图

作为人类文明火种保存的重要殿堂, 图书馆无疑是无可替代的堡垒式文化家园。在当下, 面对“全面贯彻新发展理念, 加快构建新发展格局, 守护中华文脉, 以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”的历史使命, 作为省内规模最大的公共图书馆, 四川省图书馆在“以文化人 美美与共”方面, 正积极作出自己的努力, 已取得卓著成效。

“你读书, 我买单”

图书馆是与读者密切打交道的公共文化机构, 如何提高公共文化服务质量, 四川省图书馆在“为读者服务”的诸多细节上下足功夫: 积极为民办实事、解民忧, 获得了读者的肯定和赞赏。

四川省图书馆认真了解了读者通过市长信箱、省长信箱、12345热线电话及馆内投诉意见簿提出的投诉建议后, 针对读者投诉较多、意见较大的人馆制度进行调整, “在充分开展安全评估论证的前提下, 根据相关政策、结合馆内实际进行优化完善, 特别是简化入馆程序, 取消了入馆禁止带包、禁止带饮料等, 提升了读者的到馆体验。”

作为大型公共图书馆, 四川省图书馆坚持“读者至上”原则, 提供“你读书, 我买单”的“定制阅读”服务, 解决“最新出版图书与读者见面时间滞后”问题, 更好地满足读者的个性化需求。完善读者线下线上荐购图书流程, 对读者推荐的符合采购条件的图书及时响应。增加新书展架, 主动为读者提供优质新书, 保证每月图书更新品种不低于200种。

在为读者提供高质量阅读服务时, 四川省图书馆一直注重保障特殊群体阅读权益, 完善视障阅览区, 促进公共文化服务均等化。目前, 四川省图书馆提供盲文图书882册、大字本图书794册、光



四川省图书馆在列车上打造的“悦读新空间”。

盘390张, 配备相应的便民设施和阅读辅助设备, 为有视力障碍的读者提供文献借阅和盲用听书机免费外借服务; 对定期到馆阅读的特殊群体提供陪同帮助服务, 读者到馆前可电话联系预约, 由相关部门安排专人为读者提供入馆、推轮椅、借还书籍以及其他需求等便利服务, 确保读者在馆学习阅读无障碍。

四川省图书馆还开展丰富多彩的残障读者文化活动, 举办“光明阅读”视障读者快闪赛和4·23“为爱发声·光明行动”盲人作家海伦凯勒作品诵读品鉴会等, 促进社会残障无障碍融合; 不定期在微信公众号推送无障碍电影放映资源, 让视障者以听觉、听障者以手语来了解电影内容。

文化同宗同源, 川渝一家亲。在大力推进成渝地区双城经济圈建设的大背景下, “川渝阅读一卡通”四川省平台建设项目正在积极完善中。该项目的目标是推动成渝地区双城经济圈内, 四川省132家公共图书馆与重庆市43家公共图书馆的图书通借通还, 以身份证、社保卡作为读者证, 提供资源一站式检索、读者信息统一认证、图书通借通还、文献传递等智慧化服务。截至目前, 四川省48家

公共图书馆与重庆市26家公共图书馆已实现图书通借通还。

阅读推广上火车

为推动主题教育走深走实, 四川省图书馆积极到馆外开展阅读推广。5月25日-27日, 该图书馆赴理塘县开展阅读推广活动, 邀请到成都市石室小学教师陈凤为理塘县第四完全小学的百余名师生开展阅读分享。

为了让高原上的孩子们能阅读到更多好图书, 四川省图书馆还在理塘县第四完全小学成立了“川图·微图书馆”, 捐赠儿童读物500余册, 并由理塘县图书馆和该校共同负责后续管理和文献流转。

7月7日, 四川省图书馆赴凉山开展阅读推广活动, 联合成都客运段, 在“彝乡情”慢火车专列上打造了一个“悦读新空间”, 内有上千册精选图书, 包含人文、历史、旅游、科技以及适合中小学生学习阅读的经典名著、科普读物等, 是一座名副其实的“移动图书馆”。

四川省图书馆馆长王龙介绍, 建立“彝乡情·慢火车·悦读新空间”, 是继四川省图书馆与东方航空建立“飞阅神州·东航悦读新空间”之后, 又一次重要的跨

界合作, 也是“行万里路”与“读万卷书”的强强联合, 在探索推广全民阅读新模式上迈出了重要一步。

让古籍“活起来”

古籍是中华优秀传统文化的重要载体, 是中华民族宝贵的精神财富, 是坚定文化自信的重要源泉。作为公共文化阵地的主力军, 图书馆在古籍保护上起到很大的作用。四川省图书馆在这方面表现卓越。

该图书馆近些年策划、推出了一大批优秀的古籍展览, 尤为瞩目。比如, “李劫人·李一氓文库暨展览”等一批“文库+展览”专题展馆, “册府千华”古籍保护成果展, “默化——中医药古籍文化展”, “妙手书医古籍修复技艺展”等。这些展览用数字化等现代手段展示古籍之美, 让古籍在现代社会“活起来”、火起来、美起来, 吸引年轻读者真心热爱。

作为西部古籍大省, 四川典籍藏量丰富。打开四川省图书馆特藏资源平台, 轻点鼠标, 《华阳国志》《花间集》《水滸叶子》等经典古籍, 便可在线阅读。近年来, 依托智慧图书馆, 四川加强了古籍数字整理, 完成地方特色古籍数字化7.4万册, 建成四川科技古籍、巴蜀家谱、川剧唱本等数字资源库68个, 搭建四川古籍资源平台, 让更多读者能打破地域界限, 一览“典籍里的四川”。

为推动新时代家庭家教家风建设、增强家国情怀教育, 传承弘扬中华民族优良家风, 四川省图书馆(四川省古籍保护中心)立足巴蜀家谱资源优势, 深入挖掘阐释巴蜀家谱当代价值, 推出“宝树繁花——巴蜀家谱文化大展”。展览于8月1日开幕, 将持续到2023年9月30日。

展览综合运用文献、图片、音视频、多媒体互动展示等形式, 通过现代技术手段, 汇聚融合图文、短视频、三维模型等多种数字资源, 打造线上云展厅, 实现展览线上线下的相互贯通。